

DIRECTOR: Adolfo Febles Mora

Instituciones de caridad

Los Amigos de los niños y la Cantina Escolar de La Laguna

Es timbre de honor para la ciudad de los Adelantados haber sido la primera población, no ya de Tenerife sino del archipiélago canario, que estableció la Cantina Escolar y el Ropero Infantil. Y no solo fue la primera, sino que actualmente es la única que sostiene esta clase de Instituciones escolares, tan benéficas para la enseñanza como para la educación de los niños.

Es lamentable que estas instituciones de caridad infantil, que responden al divino precepto pedagógico de «Damos a Dios un alma sana en un cuerpo sano», no se extiendan y multipliquen por todos los pueblos del archipiélago, como lo están en la mayoría de las provincias españolas que alimentan, por medio de las Cantinas, a más de 50.000 niños pobres de sus escuelas nacionales; niños destinados, probablemente, a morir al primer soplo del invierno, o a errar una vida consumida por la anemia y el raquitismo, si no fuera por el amparo que les prestan estas benéficas instituciones de caridad.

Confieso que varias veces he temido por la vida de la Cantina Escolar de La Laguna, a causa de la desproporción que encontraba entre sus necesidades y los escasos medios para atenderlas. Cada año que pasa—y van para 11 los que lleva de existencia—aumenta el número de niños asistidos y en proporción aumenta el presupuesto de gastos. Los ingresos, por suscripción, no pasan actualmente de 85 pesetas al mes, cantidad que difícilmente llega para cubrir los gastos de una semana. Y, sin embargo, cada niño pobre que nos envían los señores maestros le recibimos con alegría, porque pensamos, como las familias pobres, honradas y cristianas, que «a más hijos más bendiciones».

Algunos preguntarán de dónde sale el dinero que se necesita para recorrer diariamente, durante el curso escolar, con leche y galletas, a los cien niños que ampara la Cantina; y de dónde el dinero que se precisa para regalarles dos trajes nuevos al año. Pero la respuesta a estas preguntas es de las que no tienen réplica; el dinero para sostener la Cantina y el Ropero sale de donde lo hay. Nuestra ganancia para abrir las puertas y gavetas no es otra que la simpatía que inspiran los niños y la simpatía que inspira la Institución.

A nadie pedimos, ni aconsejamos, ni molestamos. Pero los amigos de los niños, que saben el bien que realiza la Cantina, la amparan con su influjo, con su aplauso, con su persona o con su dinero. Y a todos se le paga la Cantina como puede; esto es, con gratitud, con oraciones y con trabajos que no son pocos ni hijos los que esta Obra exige.

Es, pues, la Cantina Escolar una obra de educación social que llevan a cabo unas cuantas personas de buena voluntad, y que sostienen una porción de corazones que con ella simpatizan.

La simpatía, el corazón, el amor y la caridad son los resortes que mueven esta Institución cada vez más costosa y difícil y, no obstante, cada año más pujante y animosa; porque a ella llegan los socorros que necesitan ya en forma de suscripción, aunque ésta sea muy reducida, ya en forma de subvención, como la que la ha otorgado en el presente año el Excmo. Ayuntamiento de La Laguna, ya en forma de donativos que parecen casuales y siempre son providenciales, porque es Dios el que

mueve las almas piadosas y caritativas a hacer el bien en racional y cristiano; esto es, ejerciendo la caridad de una manera provechosa, así para el que la hace como para el que la recibe.

Ha sido en esta semana cuando la que esto escriba recibí por correo un sobre y dentro de él un billete de 25 pesetas envuelto en una cuartilla de papel en la que solo había escritas, en letra visiblemente desfigurada, estas únicas palabras: «Para la Cantina Escolar». Fue también hace pocos días cuando se recibió otro sobre con otras 25 pesetas que una noble dama, que no quiero que se conozca su nombre, enviaba, para el mismo objeto, en memoria de su difunto esposo, para que los niños de la Institución no le olviden en sus oraciones. Y fue a fines de Septiembre, cuando otra caritativa persona envió dos fanegas de trigo escogido, con el que los niños tuvieron gofio exquisito para el mes de Octubre.

Ninguno de estos y otros varios Amigos de los niños desea que se dé a conocer sus nombres. Seguros pueden estar de que no se conocerán sino en el Cielo. Pero es conveniente señalar estas manifestaciones de simpatía a la Cantina Escolar para que sirvan de estímulo a esas bondadosas personas que distribuyen las limosnas, sin duda por compasión y amor a los pobres, pero que, a menudo, las reparten sin discreción, ni prudencia; que se, que no practican la caridad con quien se debe, ni como se debe.

Tengo para mí que ninguno hace tanto daño a las verdaderas instituciones de caridad (Conferencias de San Vicente de Paul, Hermandades de los Pobres, Cantinas Escolares, Asilos y Hospitales de niños de fundación particular, etc.) como esas bondadosas personas que se dan la limosna a quien más pide, a quien más importa; o que quieren a quitar el pobre verdaderamente de la que se da el gofio, y a privar al vergonzoso de lo que se regala al estrovido, y a preferir la necesidad aparente o dudosa a la bien conocida, y a distribuir en tanto a niños vagabundos, hijos de pobres de oficio, lo que se niega a niños recogidos y aplicados que asisten a la escuela, mal alimentados y mal vestidos por la miseria en que viven sus padres. La limosna, cuando no se hace en racional y cristiano; es decir, cuando se hace sin saber a quién se da y cómo se da, más que un bien es un mal; tanto para el que la otorga, porque en este caso ni es virtud ni tiene mérito, como para el que la recibe, porque se acostumbra a vivir holgando.

No es censurable, ni mucho menos, la limosna que se da al pobre o al niño; pero sí lo es el modo de darla; porque tal como entienden algunos la caridad, se acostumbra al pobre a no sujetarse a nada y a preferir una libertad salvaje, entre miserias y andrajos, a la vida del trabajo honrado; y en cuanto al niño, es quitarle de la escuela y enseñarle a pedir, a engañar y a mentir.

Téngase en cuenta que la mejor de las caridades, por no decir la única, es la que tiende a mejorar socorriendo y que este fin le realizan cumplidamente las Cantinas Escolares.

Elipidia RODRIGUEZ DE FRANCÉS.

La Laguna de Tenerife, 19 de Noviembre de 1925

la Corporación, don Luis Díaz de Lozada.

Avenida Marítima

Díese lectura a la certificación de obras ejecutadas por la Compañía contratista de la Avenida Marítima de esta capital, acordándose aprobarla y que se pague su importe con cargo al presupuesto en ejercicio.

Desembarcadero

La Comisión quedó enterada con aprecio de un oficio de la Jefatura de Obras públicas de esta capital, relacionado con la cesión al Cabildo del proyecto tramitado por el Ayuntamiento de Güímar, para la construcción de un desembarcadero en dicha localidad.

Otros asuntos

Se trataron otros asuntos de trámite, levantándose la sesión a las 17 y 10 minutos de la tarde.

La política de realidades

De hispanoamericanismo

Un artículo de nuestro director. En el último número de la importante revista madrileña Unión Ibero-Americana—órgano en la Península española de la sociedad del mismo nombre, que tan patriótica propaganda hispanoamericanista viene realizando—se publica un artículo de nuestro director, señor Febles Mora, titulado Canarias, regalo cordial entre España y América.

Mucho celebramos que en publicación tan prestigiosa se acogiera como el de nuestro entrañable amigo y compañero señor Febles Mora, en el que se hace resaltar lo que Canarias representa en la política de estrechamiento de las relaciones materiales y espirituales entre nuestra amadísima Madre España y sus predilectas hijas las naciones americanas de nuestra raza.

PLAUSIBLES INICIATIVAS

La virtud del Ahorro

Una carta de dos ilustradas maestras nacionales. Sr. director de GACETA DE TENERIFE. Muy Sr. nuestro: Las abajo firmadas, maestras nacionales de las escuelas unitarias de niñas, instaladas en el edificio de Villasegura, en esta capital, tienen el gusto de comunicar a usted, que, reconociendo el deber que tienen de fomentar entre sus alumnas la virtud del Ahorro, al abrir dichas escuelas el 16 de Septiembre del pasado año, trataron de establecer esta institución por medio de la Caja Postal de Ahorro, y por mediación de la oficina de Correos. Al principio tuvieron que vencer no pocas dificultades, debido a la ignorancia de las madres; pero en el mes de Mayo ya tenían inscritas la mayoría de sus alumnas, cuyos nombres y total de la cantidad ingresada en la actualidad, remiten a usted note, por si tiene a bien publicarla en el periódico de su digna dirección.

Como dichas cantidades, de acuerdo con los padres, están diferidas hasta los 15 años de edad, de la titular, y éstas son demasiado pobres para formar parte también de una Mutualidad Escolar, las maestras que suscriben han dado su consentimiento de ello al señor Inspector de Instrucción Pública, para lo que tenga a bien disponer, por ser posterior, este su Circular de 20 de Agosto último.

Cartillas recibidas a nombre de doña Felicidad González y a favor de las alumnas: Natividad Sánchez, Candelaria y Evelia González, Antonia Ferrer, María Expósito, María Rosa y Angeles Martín, Amalia y Josefa Barrios, Dolores Alfonso, Ceila de León, María del Carmen Expósito Carmen Rivero, Angeles Dorita, Adria Zamorano, Carmen, Rosa y Lidia Expósito, Argenta y Eiba Rivero, María Martínez, Gloria y Landellina Reyes, María Bacallado, María Hernández, Arminde Rodríguez, María Rosa Pedrón, Eulalia González, Placido Delgado, Mercedes Careno, Amalia Reyes, Aurora y Carmen Alonso, María Pérez, Carmen Buita, Quenelma González, Agueda Puriñes, Bernarda Pérez y Carmen Hernández.

Cartillas por recibir a favor de las alumnas: Emilia Pérez, María Martín, Irene Martín, Josefa Díaz, Concepción Pérez, Juvenaria Rocio, Gloria Megollá, Pilar Pérez, María Luisa Rivero, Anselma Trujillo, Oge González, Nivaria Díaz, Carmen Benítez, Constanza González, Lucrécia Rodríguez, Antonia Guillén, Antonia Alfonso, María González, Flora Núñez, Angeles Gutiérrez, Carmen García y Francisca Delgado.

Cartillas por recibir, a favor de Blanca Burriños, Carmen Cabrera, Carmen Mengolla, Carmen Soto, Dolores García, Encarnación Bauta, Caridad González, Alejandrina Padrón y Jacobina González, con un ingreso total de 124 pesetas.

Quedan a usted reconocidas sus atenciones a. q. n. m. e. Felicidad González y María de los Remedios Melán. Santa Cruz de Tenerife, 20 de Noviembre de 1925.

Camas de madera. Desde TREINTA Y CINCO PESETAS; de venta: BLAS BATISTA, Imeldo Seris, 41. Santa Cruz de Tenerife, en esta imprenta. (48)

De información

Movimiento de telefonistas

Ha sido acordada a telefonista de 2.ª, doña Francisca García Morales. —A la telefonista, doña Felicia Plasencia, afecta a la estación la Victoria ha sido trasladada a la de Tacoronte.

—A la Victoria, doña Carmen Olmos Plasencia, que prestaba sus servicios en Arona.

—Para ocupar la vacante de Arona, ha sido nombrada la telefonista de tercera, de entrada, doña Concepción Arvelo Avila.

—Se ha concedido un mes de licencia, por enfermedad, a doña Felicia Plasencia.

—Ha sido prorrogada en un mes, la licencia que por enfermedad viene disfrutando doña Isabel Cañibano Casanova, afecta a la Estación de La Laguna.

En el teatro Güímará

Un escogido concierto

Se celebrará esta noche, con motivo de la festividad de Santa Cecilia

Entre los solemnizados actos, religiosos y profanos, con que el presente año celebra en esta capital la festividad de Santa Cecilia, Patrona de la Música, la Asociación de Profesores de Orquesta de Tenerife, figura el concierto que tendrá lugar hoy, domingo, a las nueve y media de la noche, en el teatro Güímará.

Por lo selecto del programa, y el mérito de la agrupación musical que ha de ejecutarlo, seguramente se verá esta noche concurriridísimo nuestro primer coliseo.

La orquesta será dirigida por el notable violín de esta ciudad, señor Domínguez Manresa, y ejecutará el siguiente escogido programa:

Primera parte

«Rosamunda», Obertura; Schubert. «Córdooba», Orquesta; Albeniz. «Fantasía», sobre un aria de Schubert; Beethoven. Flauta solista, señor Minguola. Piano de acompañamiento, señor Marrero.

Segunda parte

«Pastoral», Scarlatti-Tausig. «El Puerto», Albeniz. Piano solo, señorita Victoria L. Carvajal. «Quinteto en la», Mozart. a) Allegro. b) Larghetto. c) Minuetto. d) Tema con variaciones. Clavinet solista, Sr. Bas. Violín primero, Sr. D. Manresa. Violín segundo, Sr. Paganí. Viola, Sr. Pozuelo. Cello, Sr. G. Corbella.

Tercera parte

«L'Arlesienne», Suite núm. 2; Bizet. a) Pastoral. b) Intermezzo. c) Minuetto. d) Farandole.—Orquesta.

Antes del alumbramiento. Robustézcase Vd. y adquiera fuerzas; librese de achaques y penosos dolores tomando el Compuesto Vegetal de Lydia F. Pinkham TONICO DE LA MUJER

Los deportes en Las Palmas

Festival atlético

Hoy, domingo, tendrá lugar en el campo de deportes del Marino, de Las Palmas, un gran concurso de atletismo, espectáculo que por primera vez se celebra en dicha ciudad y que, seguramente, llamará la atención.

El programa de dicho festival atlético será el siguiente: Carrera de 100 metros (velocidad). Carrera de 3.800 metros (resistencia). Carrera de 700 metros con vall y obstáculos. Carrera ciclista de 7.600 metros. Saltos de altura. Saltos de longitud. Saltos con pértiga.

Para todos estos números habrán premios en metálico para los vencedores y una Copa para el Club que resulte con mayor número de atletas premiados.

EMPLEADO

con conocimiento de mecanografía y práctica de correspondencia, se ofrece en ventajosas condiciones para cualquier escritorio o comercio de 2 de la tarde a 8 de la noche. Para más informes, en esta imprenta. (117)

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Félix Poggio y Lugo. Falleció en esta ciudad el 23 de Noviembre de 1924, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Papal. R. I. P. Las misas que se celebren el lunes 23 del corriente, en la Iglesia de San Agustín a las 8 de la mañana, serán aplicadas en sufragio de su alma. La Laguna, 21 de Noviembre de 1925.

PRIMER ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORA Doña Clotilde Domínguez González Viuda de Iglesias. Que falleció el 23 de Noviembre de 1924, habiendo recibido los auxilios espirituales. R. I. P. Su hijo D. Salvador Iglesias Domínguez y demás parientes; Ruegan a sus amigos y personas piadosas la tengan presentes en sus oraciones. Las misas que se celebren en la iglesia de San Agustín, de La Laguna, el 24 del actual a las 7 y media, 8 y 3 y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

DEL CIRCULO DE AMISTAD

Preparando unas funciones artísticas

Con gran entusiasmo se vienen ensayando por el notable cuadro artístico del Círculo de Amistad-XII de Enero, las celebradas zarzuelas La Visjeita, letra de Miguel Echegaray, música del maestro Caballero, y El Santo de la Isidra, original de Carlos Arniches y musicizada por el maestro Torregrosa.

Si en la lista de espectáculos dados hasta ahora por el Círculo de Amistad solo triunfos rotundos y legítimamente alcanzados existen, en el que se avicina, por ley natural, el éxito ha de ser doblemente franco y merecido.

Reforzado el cuadro, tantas veces aplaudido, con elementos de gran valía, que indudablemente han de influir poderosamente, en sentido favorable, a su mejor actuación, ofrece actualmente un conjunto admirable, tanto en el aspecto lírico cuanto en el teatral, que con absoluta seguridad en sus facultades pueden interpretar la generalidad del repertorio zarzuelero nacional, si no como las buenas compañías profesionales, sí bastante mejor que muchas que en la actualidad desfilan por los escenarios provincianos cosechando aplausos a granel.

Indiscutible que en esa admirabilidad actual del cuadro artístico, corresponde la mayor parte a sus excelentes y activos directores, de orquesta y escénico, respectivamente, don Francisco Delgado Herrera y don Eduardo Alvaro Iglesias, verdaderos propulsores y guardadores de los laureles conquistados en buena lid, sin olvidar al incansable miembro de la directiva del Círculo de Amistad don Secundino Gutiérrez—sería una desconsideración y una injusticia—, que

posee «mano de santo» para descubrir los valores artísticos que permanecen ocultos. Y a ese triunfo que se avicina, contribuirá también la prodigalidad en los gastos de la Junta de dicho Centro, que no repara en minucias cuando de honrar el nombre que gallardamente ostenta, se trata. Decorado, vestuario, zapatería, joyería, etc., todo lo necesario para la mejor presentación de las obras proyectadas, se halla ya camino de Tenerife, procedente de una de las mejores casas de Barcelona.

Y a todo esto se añade el exquisito gusto del señor Alvaro para la elección de obras—La Visjeita, El Santo de la Isidra, dos flores del jardín zarzuelero español, amenas y regocijantes—el triunfo se ve venir por sí solo, imponiéndose completamente.

Pero aún hay más. La Asociación de Profesores de Orquesta de Tenerife, salvando resquemores y rencillas que a nada práctico conducían, con un buen criterio que aplaudimos y celebramos, cadyuvará eficazmente a la mejor interpretación del próximo espectáculo artístico, que, «naturalmente», ha de ser el definitivamente triunfador de los celebrados por aficionados en nuestra Isla. Triunfo que de veras nos satisface, por lo que significa para los planes futuros del Círculo de Amistad, para el porvenir del cuadro artístico, para la debida educación lírica de esta capital, y para premiar en lo posible la excelstid de la zarzuela española. Y anticipadamente otorgamos a todos—sociedad y su notable cuadro artístico—nuestra más cordial y sentida enhorabuena.

Cuento del domingo

EL HOMBRE NERVIOSO

El médico, después de examinarlos minuciosamente y de golpearnos en todo el cuerpo, como si quisiera producirnos alguna lesión, por tener luego el placer de curármelos, exclamó: —¡Poca cosa! ¡Cuestión de nervios!

La manera despectiva con que calificó mi dolencia me produjo cierta humillación. Yo hubiera deseado que descubriera en mí un mal grave. Y era cuestión de nervios. Casi nada. Una tontería. —Todo eso—añadió—desaparece con el empleo de la voluntad. —¿Con el empleo de la voluntad? —Sí, señor. —¿Usted sabe que yo la tengo? —Sin duda. —Pues lo ignoraba. Le doy las gracias por la importante noticia.

personas a quienes conocía, por haber hablado con ellas algunas, muy pocas veces.

Una especie de desconfianza me impedía hablarles cuando las encontraba en la vía pública o en algún establecimiento, y pasaba junto a ellas sin dirigirles la palabra.

Este proceder me había acarreado bastantes disgustos, y deseaba corregirlo a todo trance, costase lo que costase, por medio de cualquier sistema, por duro que fuese. No me decidía nunca a dirigirme a nadie ni a saludarle, por miedo a cometer una indiscreción. Muchos sujetos que van por la calle parece que respalan todo saludo o toda frase amistosa. Son esos hombres absolutamente solos, que ni siquiera van acompañados de un buen pensamiento ni un buen propósito. Otros pretenden disfrutar de la condición de invisibles, y pasar inadvertidos de las gentes. Cobiado por estas ideas, yo iba por las calles tímidamente, temeroso de encontrarme con alguien y verme obligado a saludarle incorrectamente o a no saludarle, incurriendo en desconfianza. Era cosa de volverse loco. Por esta

razón acudí a buscar remedio a casa del reputado doctor.

—Todo eso—dijo él—se corrige despojándose de miramientos y consideraciones. Hay que tener valor personal y estimular la voluntad en términos que refuercen las energías débiles existentes en los centros motores. Mi primer estimulante es la acción... Acción, acción y acción... Nada más. Y, sobre todo, habla usted.

—¡Hablaré, sí, señor, hablaré!—dijo respondiendo a la excitación del médico con una fuerza de que no me creía capaz.

Cuando salí del domicilio del doctor resolví poner en práctica, en la primera ocasión que se me presentara, los consejos sanos que me había recetado.

—Mi satisfacción fue grande al ver que la oportunidad no había tardado en acudir en mi auxilio. Al día siguiente, cuando por la mañana salí de mi casa, observé que a unos cincuenta pasos delante de mí caminaba mi amigo Jones. Precisamente tratábase de una persona ante la cual me había sentido siempre muy nervioso. Cuando me hallaba frente a él permanecía indeciso entre dirigirme o no la palabra.

Con frecuencia nos encontramos al ir a tomar el «Mistral», y la situación para mí era sangrientamente embarazosa. Pero lo que es ahora no dejaría de aprovechar la ventura que la suerte me deparaba para vencer la timidez. No acertaría el paso, como tenía por costumbre, para dejarle ir adelante hasta que llegáramos al punto adonde nos dirigíamos, a fin de evitar el saludo.

Esta mañana, en vez de andar con más lentitud, avancé resuelta y firmemente, y a los pocos instantes alcancé a mi hombre.

—Confíame en mi nueva energía, le di un fuerte golpe en el hombro, a tiempo que le gritaba:

—¡Hola, Jones! ¡Buenos días! ¡Cómo va la salud!

El hombre se volvió hacia mí. Y no era Jones.

S. H. SHAW.

Real Club Tinerfeño

Se pone en conocimiento de los señores socios, que el domingo 22 de los corrientes a las cinco de la tarde darán comienzo los actos de la Junta directiva, se celebrarán todos los domingos y días festivos a la misma hora.—Por la Junta directiva, el secretario, Angel Guimerá.

NOTA.—Se recuerda a los señores socios el acuerdo de la Junta directiva sobre la no asistencia de menores de ambos sexos.

La velada de anoche

En la Juventud Republicana

Constituyó un verdadero acontecimiento artístico la velada que anoche se celebró en la «Juventud Republicana» de esta capital.

En el programa de dicha fiesta se ofrecían números de verdadera atracción tales como la presentación de la bella señorita de Rueda.

La señorita de Rueda cantó con gusto exquisito «Stide la Vampa (El Trovador)», recibiendo muchos y merecidos aplausos que confirmaron la admiración que se siente por tan notable y novel artista.

Constituyó también una nota interesante del programa de la velada de anoche la presentación del notable artista tinerfeño Julio Lorenzo, que con gusto exquisito cantó «O sole mio», de Capua, y «Una lágrima», canción preciosa que el señor Lorenzo cantó magistralmente.

La señorita de Rueda y el señor Lorenzo son dos elementos valiosos, cuyo arte exquisito alcanzan la altura de triunfo que corresponde a artistas de verdad que glorifican nuestro arte regional de manera sorprendente.

Los números del programa los cantaron con precisión y verdadero estilo, dando ocasión a que la selecta concurrencia pidiera repetición a los números del programa.

Completaron el éxito de la fiesta de anoche el señor Estany, que cantó con mucho gusto la «Salva» de «La Tempestad» y «Opardiso» de L'Africana; y los señores Ignacio Rodríguez y Juan Estany, que en la guitarra y el piano ejecutaron admirablemente varios números.

Y dejamos para el final el ocupar nos de los señores Julio Lorenzo y la señorita Estany que cantaron con insuperable maestría el dueto de la zarzuela «Juegos de amor», notable obra artística del joven compositor don Juan Estany, que ha logrado coronar con dicha producción un verdadero triunfo de gloria.

En resumen, la velada de anoche en la Juventud Republicana, constituyó una verdadera nota de arte excelente, merecedora de los mayores elogios.

Hotel Villa Benítez

Espléndido panorama y temperatura

Domingos y Jueves

Almuerzo.—De 12 y media a 2 p. m. Balle, comienza a las 2 y media p. m. hasta las 5 y media p. m.

Comida.—De 7 a 8 p. m. Balle.—A las 8 y media p. m.

La música estará a cargo del nuestro pianista de la Compañía Alarcón Navarro, D. Miguel Mira Rodríguez. (52)

Bechstein El Rey de los Pianos y el piano de los Reyes

Edison El fonógrafo con alma Sin agujas Sin ruido Desde 675 Pesetas

Carola Maravillo autoplano Lo más nuevo y perfecto

Mercedes Máquina escribir para Oficina SENTA Para viaje y Oficina

EL FONOGRAFO EDISON DESDE Pesetas 675,00 a 1.250



No chillan. No aturde. No deforma. Está afinado a lo normal (875 vibraciones) por que no es armatoste sino un instrumento.

Oyendo un EDISON se vé al artista, tal es su poder sugestivo y la ilusión que produce su acrobacia naturalidad.

El disco EDISON - Ptas. 8.— 12.— y 15.—

No se rompe. No se alaba. No se araña. No hace ruidos metálicos. Tiene dos tercios de música más que otro cualquiera en igualdad de superficie rayada

No es más caro y es tres veces más grueso que los demás

Vendemos diafragmas con punta de diamante para tocar discos EDISON en cualquier fonógrafo

Lenguafono Equipo fonográfico para aprender idiomas sin maestro.

Ventas a plazos La casa española que mas facilidades dá para el pago.

Harmoniuns Célebre marca MANNBORG Desde 350 Ptas.

San José núm. 31 - Santiago Cruz Gómez - Sta. Cruz de Tenerife (44)

En la Audiencia

Termina la causa por homicidio de Pedro Hernandez

Los informes.—El ministerio fiscal informó en primer lugar el ministerio fiscal representado por don Juan Clemente González, sosteniendo las afirmaciones señaladas en sus conclusiones provisionales, ratificadas como definitivas en la última sesión, e insistiendo en solicitar la pena que en un principio pidió para los procesados.

La acusación privada Habla a continuación la acusación particular, representada por el letrado don Ramón Gil Roldán, sustentando las conclusiones rectificadas que presentó el último día, y defendiendo la tesis de homicidio con las circunstancias agravantes que fijó en sus conclusiones provisionales.

Las modificaciones introducidas en estas son las siguientes: Por lo que se desprende de la primera testifical, el Eleuterio Gil Domínguez, al hacer salir de la venta a Pedro Hernández, cooperó a la ejecución del hecho, más su intención al hacerlo no fué causar el grave daño que el mismo originó.

Por lo tanto, teniendo en cuenta que no pudo prever lo que había de ocurrir, su delito resulta menor y solo procede imponerle la pena de seis años y un día de presidio mayor, condenando a Antonio Sánchez Gil a 17 años y 4 meses de reclusión temporal, y a ambos, con las accesorias correspondientes, el pago de las costas, por mitad, y el abono de 25 mil pesetas a la familia de la víctima.

Después de un brillante informe en sustentación de su tesis, acaba el señor Gil Roldán, haciendo una completa ratificación de sus conclusiones provisionales y definitivas.

La defensa de Antonio Sánchez Gil Acto seguido se levanta a informar el abogado defensor del procesado Antonio Sánchez Gil, haciéndolo en apoyo de sus conclusiones rectificadas en la última sesión.

Estas conclusiones son de un gran interés por dar una nueva versión de los hechos en descargo del procesado Sánchez Gil.

Como ocurrieron los hechos según la defensa

Parece ser que en la madrugada del día 12 del pasado mes de Enero, los procesados, junto con la víctima y varios otros obreros que venían a Santa Cruz a trabajar, entraron en la venta de Ana Afonso, a tomar unas copas. Reunidos en amigable charla, Antonio Sánchez pidió a Pedro Hernández su pipa para fumar, como es costumbre entre la gente de campo, como acabado de tomarla se la reclamara el otro se negó a entregársela, arrabastándosele el Pedro, pero cayéndose al suelo, sin que ninguno de los presentes lo advirtiera, el caño de la pipa. Al salir de la venta, como advertiera Pedro la falta y creyera que el otro por malicia se había quedado con lo que faltaba, se vinieron a las manos, agrediendo el que luego resultó víctima del suceso, al Sánchez Gil y ocasionándole varias heridas y lesiones, algunas de regular consideración producidas por una navaja o cuchillo.

Hace notar el letrado defensor que Pedro Hernández era nomore de mucha más cerquencia que Antonio Sánchez, y a más h zo uso de una navaja, con lo cual éste último, atomarizado, solicitó el auxilio de sus compañeros, el otro procesado Eleuterio Gil Domínguez y el testigo Manuel Afonso Díaz.

Al intervenir éstos, con intención pacífica y solo para impedir que el Antonio fuese víctima de una agre-

sión mayor, Pedro, creyendo que ambos asudían en auxilio de su amigo y temeroso por su superioridad numérica, huyó en dirección a Santa Cruz, dejándose en el lugar de la refregia la manta y el sombrero.

Más tarde, al llegar a la venta de Rosario Estevez, establecida por encima de la estación del tranvía, Pedro Hernández, aún bajo la creencia de que los otros le perseguían para vengar la agresión de que había hecho objeto al Antonio, pidió auxilio a los presentes según consta en las declaraciones de los mismos.

A poco rato llegaron los otros tres obreros, que también seguían su viaje para Santa Cruz y entraban a tomar unas copas, pero ninguno intentó agredir a Pedro, si bien es cierto que éste obsecionado por la idea de que le querían pegar, reanudo la huída saltado precipitadamente de la venta.

Cierto es también que Antonio Sánchez afirmó que «aquel día ni él ni Pedro habían de trabajar», pero se refirió a las heridas que sufrió él y que se lo impedían, y a que pensaba denunciar a su agresor cuanto que llegara a Santa Cruz.

De esta forma, siguiendo su camino y siempre huyendo de los supuestos agresores, siguió Pedro Hernández, camino de esta capital, llegando a la venta del «Pájaro» donde, según saben nuestros lectores, sucedieron los hechos en los cuales halló la muerte.

Hace presente el defensor, antes de continuar el relato, que la referida venta del «Pájaro» se halla en un plano algo superior al de la carretera y ante sus puertas existe un pequeño declive de piedras, habiendo también otras, ante las mismas puertas, que sirven de escalones.

Poco después de llegar a la referida venta Pedro Hernández, llegaron también Sánchez, Gil y Afonso, pues

el tal establecimiento era de los lugares donde solían detenerse a tomar unas copas antes de seguir para Santa Cruz.

Antonio Sánchez no entró en la venta porque en el momento de hacerlo lo detuvo una mujer llamada Domitila, con quien hacía vida marital, la cual viéndole herido y por hallarse en gran estado de debilidad a consecuencia de un embarazo adelantado, asustada, sufrió un síncope cayendo en la carretera.

Cuando Antonio la auxiliaba salió Pedro precipitadamente de la venta por haber notado la presencia de los que creía que iban en su persecución. Viéndose Sánchez Gil solo en medio de la carretera, frente por frente a quien consideraba por lo anterior como un enconado enemigo y a quien temía por su superioridad física, notando que se dirigía a él y creyendo que le iba a agredir, cuando el otro solo pensaba en escapar, dió un empujón haciendo caer al Hernández de espaldas contra las piedras de la puerta.

Sin dar importancia a las heridas que se pudo haber producido y pensando solo en auxiliar a la Domitila, Antonio siguió, en compañía de esta, su marcha hacia la capital, haciendo lo poco después Pedro Hernández, a cuyas heridas nadie dió importancia por no creer que pudiera tenerlas.

Volvió a detenerse el Hernández poco más abajo en otro cafetín y allí

fué donde cogió el tranvía a la mañana siguiente, dirigiéndose a esta capital y apeándose en la Plaza de la Paz, desde donde acompañado de un guardia marchó a la Casa de Socorro. Reconocido por los médicos de guardia fueron apreciadas de leve sus heridas y sin más cura salió a la calle, siendo, poco después, conducido al Hospital civil por el policía señor Martínez, quien creyó ver en él algunas señales de gravedad. En el benéfico establecimiento tampoco se se dió importancia a las heridas que sufría Pedro Hernández, y nada hizo suponer el rápido desenlace que tuvo el drama cuando, siete días después, y casi repentinamente, moría la víctima de este suceso, en el mismo Hospital civil.

Las conclusiones

En vista de todo ello, el defensor opina que el delito de homicidio no existe en realidad y solo el de lesiones, apoyando su tesis en el dictamen de los técnicos médicos, que sustentan la creencia de que los golpes recibidos por Hernández fueron producidos indirectamente por caída y no por golpes de palo o piedra.

En último caso, de desecharse la tesis de lesiones simples, queda la de homicidio por imprudencia, y aún, desechada también ésta, debe apreciarse la circunstancia atenuante de que Antonio Sánchez no pudo, en modo alguno, sospechar que su acto iba a tener tan funestas consecuencias.

En el primer caso, así como se debe acordar la libre absolución del procesado; en el segundo fijar la pena de un año y un día y en el tercero, seis años y un día de prisión mayor.

Se termina la vista

Sin más trámites el señor presidente del Tribunal al por terminada la vista de la causa, quedando ésta concluida para sentencia.

Resumen.—Los informes

La jornada ha sido brillantísima y laboriosa para los letrados acusadores y defensores.

Tanto los informes del fiscal, señor González, y del acusador privado señor Gil Roldán, como lo de los defensores Sres. Díaz Bethencourt y López de Vergara fueron de una gran fuerza argumentadora, constituyendo un verdadero triunfo para los letrados, honra de nuestro foro insular.

Solo falta ahora la sentencia que diga quien ha puesto su esfuerzo al servicio de la más noble causa.

COMPRE V.

los artículos de regalo en la calle de San José, 17, son los más elegantes, los de mejor gusto, los más baratos y de mejor calidad.

Comprando siempre en esta casa ahorrará dinero.

San José número 17

Optico Villalba (59)

Relojería alemana

Se reciben todos clases de composuras. El trabajo será garantizado.—PRECIOS ECONOMICOS y se entregan con prontitud.

Imeldo Serfe 121 esquina plaza Weyler

Como toda clase de instrumentos de precisión. (181)

GRAN HOTEL OUISISANA

El hotel de más confort acaba de inaugurar la temporada de invierno con cocina soignée internacional y esmerado servicio.

Salones para banquetes, fiestas, té, bodas etc., los cuales serán amenizados por el célebre Trio Iberia, que llegará en la primera quincena de Diciembre.

Reformas en los salones y cocina. Habitaciones con cuartos de baño (105)

Gran Fábrica de Tabacos

«Aguila Tinerfeña» DE Manuel Morales Clavijo

¡Nobleza... obliga!

Por el presente anuncio, cumpléme expresar mi mayor reconocimiento, por las múltiples felicitaciones recibidas de distintos pueblos de estas islas, por mi nueva marca cigarrillos PREFERIDOS. lamentando no poder contestarlas individualmente, por falta material de tiempo, lo que hago hoy por medio de la prensa para que todos las hagan suya. Esta demostración en los consumidores de su competencia en conocer la bondad y excelencias de mis tabacos y cigarrillos, animarme a continuar, hasta llegar al mayor sacrificio de hacer todos mis elaboraciones de tabacos y cigarrillos con el mínimo de beneficio. Elaboración metódica, pureza de tabaco e higiene irrefragable. Nada de estirpe, nada de cupones; ésta Fabríca elabora para sus buenos fumadores, y no precisa ilusiones como a inocentes infantiles.

Depósito: SUAREZ GUERRA, esq. a PEREZ GALDOS Teléfono núm. 176 d. TENERIFE

Chocolates

«Rowntree's»

Todas las personas de gusto prefieren esta marca a ninguna otra por la pureza de sus tan renombrados productos. (76)

Parque de la Avenida

Formidable «match» de boxeo el domingo 22 de Noviembre A LAS 9 DE LA NOCHE

entre los boxeadores de peso pluma don Antonio Gómez González, campeón de Sevilla, y el admirado y popular boxeador gomero, don José Hernández.

El combate será de 10 rounds de 3 minutos de duración mediando un minuto de descanso de un asalto a otro. Ventaja reglamentario.—Ganates de 4 onzas.

IMPORTANTE BOLSA PARA EL VENCEDOR

Interesantes exhibiciones antes del combate final

Círculo Mercantil - El Porvenir

(Laguna de Tenerife)

Adquiera Vd. con tiempo un billete para el Gran Sorteo de valiosos objetos que se sortearán en combinación con la Lotería Nacional del 11 de Diciembre próximo.

¡¡¡19 importantes premios!!

Sorteo especial autorizado por el Directorio Militar (127)

MANTEQUILLA ANCLA

Agente exclusivo para las Islas

Alejandro Hernández

CANDELARIA 24 — Teléfono 277

Santa Cruz de Tenerife (105)

Al intervenir éstos, con intención pacífica y solo para impedir que el Antonio fuese víctima de una agre-

El Ilustre Prelado de la Diócesis

Hace viaje para Roma

Conforme habíamos anunciado a nuestros lectores, en el trasatlántico alemán «Antonio Delfino», que fundó anoche en nuestro puerto, se embarcó para Liebro desde donde seguirá viaje a Roma, el insigne Prelado de esta Diócesis Fray Albino González y Menéndez Rolgado.

Acompañan a su ilustrísima en este viaje su secretario particular el dominico Fray José María Iglesias y el joven prebitero don Domingo Pérez Cáceres.

Al muelle acudieron a despedir a nuestro sabio Prelado, el gobernador civil de la Provincia, Sr. Villar Granjel; delegado gubernativo, don Julio Fuentes Serrano; exalcalde de esta capital, don Francisco La Roche; exdiputados a cortes D. Andrés de Arroyo y don Martín Rodríguez y Díaz Llanos; don Andrés Díaz Bethencourt; secretario de la Audiencia, don José Martínez Cabrera; vicesecretario del Obispado, don Juan Evangelista Pérez; capellán castrense don Luis Barbero y don Felipe García Peñalvo; expresidente del Cabildo insular, don Domingo Stomayer; el profesor de esta escuela de Comercio Sr. Alado y otras muchas personas.

Acompañando a su ilustrísima vino desde La Laguna el gobernador eclesiástico don Elio Nacar.

El Ilustre Prelado, después de tributarle una afectuosa despedida, se trasladó a bordo en una falúa de la Comandancia de Marina, cedida galantemente por el comandante señor Estanga.

A bordo del «Antonio Delfino» fué recibido su ilustrísima por el cónsul de Alemania Sr. Albers, capitán del buque, oficialidad y tripulación que le dispensaron una respetuosa acogida.

GAZETA DE TENERIFE a la vez que le envía su más respetuoso saludo, desea al Ilustre Prelado una feliz travesía y que pronto regrese al lado de sus diocesanos.

LA FAMA

José Izquierdo

SAN JOSE NUM. 30

junto a la fotografía de don Adalberto Benítez

es una tienda de tejidos que desea acreditarse vendiendo barato

La fama acaba de recibir infinidad de artículos muy convenientes para con-

con aburgnesa clientela.

LA FAMA

quiere ganar poco y vender mucho.

LA FAMA

hace descuentos en muchos artículos propios para revendedores. (69)

Se desea una cocinera que sepa sus obligaciones. Se paga buen sueldo.

Diríjase a San Pedro Alcántara núm. 6 (180)

Línea de vapores fruteros
Fred Olsen & Co.
 OSLO
Salidas del mes de Noviembre
Para Londres
 El magnífico vapor SAN JOSE el día 25 para Londres
Servicio a Francia
 El magnífico vapor SARDINIA el día 28 para Dleppe
 Para más informes su agente,
Alvaro Rodríguez López.—Marina 49.—Santa Cruz de Tenerife. (1)

Alvaro Rodríguez López
Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores Bure, Sancho II y Santa Ursula
 Para informes: Marina núm. 49
 Teléfonos: 529 y 514 (3)

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López)
Puerto de Santa Cruz de Tenerife
Servicio del mes de Diciembre de 1925

| Nombre del vapor | Días | Destino |
|--------------------------|------|---|
| INFANTA ISABEL DE BORBON | 9 | Río Janeiro, Montevideo y B. Aires |
| MONSERRAT | 1 | Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Poo. |
| ALICANTE | 5/10 | Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona. |
| REINA VICTORIA EUGENIA | 15 | Cádiz y Barcelona. |
| LEON XIII | 18 | Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. |

Los Consignatarios, Vda. e hijos de Juan La-Rocha. Alfonso XIII N. 35 (5)

JACOB AHLERS
 SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Octubre de 1925

| Nombre del vapor y Compañía | Días | DESTINO |
|--|----------|--|
| Niederwald Hamburg-America Linie | 1 | Brasil |
| Wagego Weermann-Linie A. G. | 1 | Las Palmas, Freetown, Monrovia, Lagos y Victoria. |
| Sultan Weermann-Linie A. G. | 2 | Las Palmas, Sao Thomé y Mossamedes |
| Wabehe Weermann-Linie A. G. | 6 | Las Palmas, Seccooce, Lagos, Victoria, Santa Isabel y San Carlos de Fernando Poo. |
| Holsatia Hamburg-America Linie | 9 | Cornua, Santander, Bover y Hamburgo. |
| Usambere Deutsche-Ost-Afrika Linie | 10 | Lisboa, Southampton, Amberes y Hamburgo. |
| Lili Weermann Weermann-Linie A. G. | 15 | Las Palmas, (Dahar, Bissas, Conakry, Sierra Leona y Liberia. |
| Werra Norddeutscher Lloyd | 16 | Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. |
| Ionía Weermann-Linie A. G. | 16 | Las Palmas, Sierra Leona, Victoria, Santa Isabel y San Carlos de Fernando Poo, Santa, Benito y Elobey. |
| Antonio Delfino Hamburg-Südamerikanische Dampfschiffahrts-Gesellschaft | 21 | Lisboa, Vigo, Bolognes Sur Mer y Hamburgo |
| Arnfried Hamburg-Bremer Afrika Linie A. G. | 25 | Las Palmas, Cotonou, Warri y Sapelo. |
| Wigbert Hamburg-Bremer Afrika-Linie A. G. | 30 | Las Palmas, Sierra Leona, Lagos y Victoria |
| Weser Norddeutscher Lloyd | 1 Dobre. | Lisboa, Vigo y Bremen. |

Informes: Marina, 31
 Oficina: Caseta del Muelle: Teléfono n.º 586.
 Marina, 31, Teléfono n.º 586. (4)

YEOWARD LINE
 Salidas del mes de Octubre

PAR LIVERPOOL
 Día 7 ALONDRA Día 21 ARDEOLA
 Día 14 AVOCETA Día 28 ADORINHA
 Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en alfilerados y bedegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.
 Fletes de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, **Richard J Yeoward**, Sucesor de Yeoward Brothert. Marina, 45. (34)

Aux Galeries Lafayette - París
 RUE LAFAYETTE — BOULEVARD HAUSMANN

Los más importantes almacenes de París y los que mejor y más barato venden.
Toda clase de facilidades. - NO SE EXIGEN ANTICIPOS PARA PEDIDOS MAYORES DE 200 FRANCO.
 Gran rapidez en llegar los pedidos: Artículos confeccionados alrededor de un mes; artículos por confeccionar, alrededor de mes y medio
Única casa que sirve los pedidos con tal celeridad
 Aquí encontrará desde el utensilio más modesto al modelo más costoso, todo de calidad insuperable a precios justos y razonables.
 Quien no haya recibido nuestro catálogo debe avisarnos para enviárselo inmediatamente, pues, por propio interés, le conviene consultarlo.
Tenemos ya el de la temporada de invierno próxima (1925/26)
 En atención a la clientela de Tenerife, hemos dotado a nuestra Agencia de un extenso muestrario, siendo ésta la ÚNICA CASA a que se pueden hacer los pedidos después de consultarlo, que significa una gran ventaja y una garantía para el cliente.
 Para catálogos, muestrario, pedidos, informaciones, etc., pueden dirigirse directamente a París o a nuestra Agencia en Santa Cruz de Tenerife, calle San Francisco núm. 20. (Frente a la Iglesia dedicho nombre.) (25)

A los buenos fumadores
 Si usted se considera saber fumar pruebe los cigarrillos **BILLIKEN Y LOS PARAJON** y se convencerá que son los mejores
DE VENTA EN TODAS PARTES
 Representante: Virgilio Rodríguez. Depósito: Alfonso XIII 41.
 SANTA CRUZ DE TENERIFE (68)

Colegio de San Ildefonso
 (SAN VICENTE FERRER, 63 y 65)
 A cargo de los hermanos de las **ESCUELAS CRISTIANAS** incorporado al Instituto general y Técnico de Canarias.
 En 1.º de Octubre darán comienzo las clases de Bachillerato, comerciales y primarias enseñanzas.
 Hasta el 15 de Octubre está abierta la matrícula para alumnos de Enseñanza Colegial de Bachillerato.
 Se admiten alumnos internos, medios internos y externos.
 Durante las vacaciones se darán clases de del 1 Agosto al 30 de Septiembre. (6)

consulta especial de enfermedades de los ojos
 Tratamiento de las distintas enfermedades del aparato de la visión.
 Graduación de la vista por los métodos más perfectos.
 Cirugía ocular.
 Martes, jueves y sábados, de 4 a 6 en la CLINICA COSTA, Viera y Clavijo, 59. (7)

Exportadores de frutos
 Deseo establecer relaciones comerciales, para la compra de plátanos en grandes partidas, con casas del archipiélago canario, o cosecheros directamente.
 Admito cotizaciones para la realización de compras.
 Dirigirse a don B. García, Apartado de Correos 108.—Zaragoza. (10)

VENTA
 de una casa de dos pisos, amplia y con todas las comodidades necesarias para una familia numerosa, situada en la calle de San Agustín núm. 17, I.º. Daran razón en la misma y en el Realjo alto, Puente de abaje núm. 5. (14)

Pelayo López Martín Romero
 Arquitecto-Plaza de Weyler núm. 2.—derecha se hace cargo de proyectos y direcciones de Obra. (10)

SANATORIO

Plaza de 25 de Julio número 4.
 Director: **J. Rodríguez López**
 CIRUJANO GENERAL
 Especialista con títulos de las facultades de París, Londres y Hamburgo en enfermedades de la matriz, aparato digestivo, radiología, garganta, nariz, oídos y ojos.
Se practican toda clase de operaciones
CONSULTAS DE MEDICINA GENERAL
 Gabinete Radiológico con los tres aparatos de Rayos X más modernos conocidos actualmente.
EL NEO SYMMETRIE para Radioterapia profunda y curación del cáncer.
EL CONTACTO GIRATORIO DE SIEMENS para Radioterapia superficial y Radiografías.
EL PERFECT DE GAYFFE para Radioterapia superficial y radioscopia.
 Curación por Radioterapia sin operar de las enfermedades de matriz: cáncer, tumores, trastornos de la monstruación, anexitis, etc., etc. Tratamiento de la hipertrofia de la próstata, reumatismo, eccemas, escrófulas, supuraciones crónicas del oído, bocios, enfermedades de la piel, supuraciones de los huesos, parálisis y neuralgias, etc., etc.
 Aparato Diatermia, corrientes eléctricas de todas clases, masaje vibratorio, baños de luz, baños eléctricos, alta frecuencia, etc., etc.
 Lámpara de cuarzo para raquitismo, anemia, clorosis, etc., etc.
 Este Sanatorio, montado con todos los adelantos modernos, se halla situado en uno de los sitios más cénticos y pintorescos de la población.
 Se admiten toda clase de enfermos de medicina y cirugía no contagiosos. Inyecciones de 914.
Horas de consulta todos los días de 11 a 1 (9)

LOS CAMBULLONEROS
 Depósito de carbón vegetal. Mantaquilla de barras. Jamones. Dulces de todas clases. Impermeables y Abrigos. Ropas de aguas de bengalas. (12)

Carbón vegetal
 Se ha recibido una importante partida de carbón vegetal que en calidad se para al de breso, porque es hecho con maderas resinosas especiales para carbones.
 Ventas al por mayor y detall. Fábrica de hielo, calle de Regia, número 2, y calle Anargura, número 1.
PRECIOS SIN COMPETENCIA (11)

VENTA
 de varias fincas sitas en el Valle de Tabares y en otros puntos. Informarán en esta imprenta. (13)

Usted regresa agotado de su trabajo
 y con la desalentadora certeza de que una decepción igual le aguarda al siguiente día.
 Y Vd. se pregunta: „Podré resistir hasta el fin? O bien, me agotaré antes de tiempo y me verá arrojado al hierro viejo?“
 Respuesta: Buena alimentación, sueño, aire puro.
 El sueño y el aire puro son cosas que le incumben a Vd. Pero en cuanto a la alimentación, permítanos que le ayudemos.
 Si un organismo agotado por el esfuerzo quiere mantener su elasticidad y su capacidad productiva, necesita algo más sustancioso y más asimilable a la vez que su alimentación habitual. Este „algo más sustancioso“, es la Ovomaltina.
 Con una taza de Ovomaltina, por la mañana en el desayuno, se llega al fin de la jornada sin sentir el trabajo realizado. Por la noche, una taza de Ovomaltina reparará rápidamente la brecha abierta en sus fuerzas y le asegurará un sueño plácido y reparador.
La OVOMALTINA es la salud
 Se vende en todas partes
 Dr. A. WANDER S. A. BERNA (Suiza).
 Nutromalt Wander Maltose-Dextrina
 asistancia la digestión normal en los niños de pecho

La única cubierta "BALON"
 que se puede adaptar a todo automóvil sin necesidad de cambiar de llantas, tanto en dimensiones de milímetros como de pulgadas.
Calidad insuperable
JACOB AHLERS
 MARINA 31 (70)

Chocolate Nivaria
 Fabricado científicamente y en condiciones inmejorables (23)

LA BOTA DE PARIS
 Gran almacén de calzado fino y de todas clases para señoras, caballeros y niños.
 Continuamente se reciben las últimas modas de la temporada. Gran taller de calzado a medida, contando con horma y materiales de gran novedad para su fabricación. Antes de encargar o comprar su calzado, visiten esta Casa y se convencerán de sus buenas cualidades y precios.
 Plaza de San Francisco núm. 18 frente a la iglesia (41)

IMPORTANTE NOTICIA
La fábrica de tabacos y cigarrillos "COLON"
 Particpa a sus favorecedores que con esta fecha pone en sus cajetillas de CIGARRILLOS SUBLIMES de Ptas. 0'30, unos tickets con igual numeración que los billetes de la Lotería de Navidad que se juega en Madrid el 22 de Diciembre de 1925, y al poseedor del número igual al agraciado con el primer rempo de dicha lotería, esta fábrica le obsequiará con **500 pesetas**.
 En las mismas condiciones hace otro obsequio de **250 pesetas** a los fumadores de mis CIGARRILLOS ESPECIALES de Ptas. 0'20 la cajetilla.
Isidro Rojas (73)

ANEMIA
 VINO y JARABE
Decchiens a la Hemoglobina
 Los médicos reconocen que este hierro vital de la sangre es muy superior a los demás, y los favorecidos, etc. — Da salud y fuerza. — P. 1925.

Unión Hispano-Americana de Seguros, s. a.
 Capital: \$ 2.000.000 oro americano (Ptas. 10.000.000)
 Enteramente desembolsado
Casa Central: HABANA, (CUBA)
 Sucursales en Estados Unidos, España, Francia, Inglaterra, Bélgica, Grecia y Turquía.
 Delegación General en España: AVENIDA CONDE PEÑALVER, 8.—MADRID
 Agentes en todos los puertos de España
 Para Tenerife: **LORENZO GALVAN** (31)

Colegio del Corazón de María
 Dirigido
 Por los RR. PP. Misioneros, en Santa Cruz de Tenerife
 Desde el día primero de Septiembre tiene abiertas nuevamente sus clases de Primera enseñanza graduada, completa con francés, este acreditado Colegio que, fundado en esta ciudad el año 1897, cuenta con salones amplios e higiénico, material escolar modernísimo y profesorado competente para cada una de sus cuatro clases. Se prepara para el ingreso en las diferentes carreras como Bachillerato, Náutica, Escuela de Comercio, Magisterio, etc.
Solo se admiten alumnos externos
 Para otros informes, dirigirse al Rvdo. P. Director
 Calle San Lucas núm 35. (128)

LAGER-BRAUEREI
BECK'S BEER
 BECK & CO BREMEN
 Cerveza marca **LA LLAVE** de Bock & Co., es la más conocida en el mundo, pruébela y no tomará otra, existencias en los principales Comercios de esta plaza.
AGENTE
JUAN P. ALONSO
 Imelde Seris 18 (45)